Pressemeldung

Karlsruhe, 24.11.2022

Lina Winkler schwimmt in der Auswahl Baden-Württemberg
Süddeutscher Ländervergleich der Schwimmer in Karlsruhe am 19.11.2022

Karlsruhe. Das Karlsruher Fächerbad bildete die Kulisse für den diesjährigen Süddeutschen Jugendländervergleich für die Jahrgänge 2010 bis 2012. 27 Schwimmer waren für die Auswahl Baden-Württemberg nominiert. Mit dabei war auch die SSC-Schwimmerin Lina Winkler. 

Fünf Süddeutsche Länder kämpften auf der 25 Meter-Bahn um Podeste und Platzierungen. Die Auswahl Baden-Württemberg konnte sowohl die Offene Wertung als auch die Jahrgangswertungen für sich entscheiden und belegte den 1. Platz vor dem Team Hessen und Bayern. Ausrichter des Ländervergleichs war in diesem Jahr der SSC Karlsruhe. 



Gruppenfoto Team Baden-Württemberg in der Anlage 
Foto von Frau Uta Molnar 



Zur Information und ergänzende Erklärung für die Medien und Presse
Die Aufgaben der Schwimmgemeinschaft Region Karlsruhe, kurz SGRK, ist die Förderung des Schwimmens als Leistungs- und Spitzensport. Stammvereine der SGR Karlsruhe sind der SSC Karlsruhe, das KIT SC sowie der Förderverein der SGRK. Die Schwimmregion ist offen für alle Karlsruher Schwimmvereine. Die Vorsitzende der Schwimmregion ist Mechtild Swienty. Die Teams des SSC Karlsruhe bilden demnach Talente aus und empfehlen diese der SGR Karlsruhe für den Leistungs- und Spitzensport. Unter der Leitung von Cheftrainer Jonas Holzwarth trainieren die Leistungsgruppen auf höchstem Niveau. Ziel sind vor allem die Qualifikationen zu internationalen und nationalen Meisterschaften Die Top-Athleten gehören zudem dem Bundes- oder Landeskader an. Aktuell gehören 7 Landes-, 2 Regional- und 4 Bundeskaderathleten zur SGRK
Die Schwimmgemeinschaft Region Karlsruhe ist zudem Landestützpunkt Schwimmen in Baden-Württemberg. Das Trainingszentrum ist das Karlsruher Fächerbad. Unterstützt wird die Schwimmgemeinschaft Region vom Förderverein der SGRK. 


Pressekontakt:
Heiko Leverkus
SSC Schwimmabteilung 
leverkus@me.com
Mobil 0151 580 480 89
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