Pressemeldung

Mölln, 25.06.2022

Karlsruher Schwimmer mischen Freiwasserszene auf 
Helget, Leverkus und Müller sind Deutsche Jahrgangsmeister

Mölln. Die für die Schwimmgemeinschaft Region Karlsruhe starteten Schwimmer*innen des SSC Karlsruhe stellen gleich mehrfach die neuen Deutschen Jahrgangsmeister im Freiwasserschwimmen. 

Mira Helget gewann souverän im Jahrgang 2009 den Deutschen Titel über die 2,5 Kilometerstrecke und erreicht das Ziel nach 32:22,67 Minuten. Im Jahrgang 2008 gewann Leo Leverkus die 2,5 Kilometer in 29:43,15 Minuten und kürte sich zum Deutschen Freiwassermeister auf dieser Strecke. Deutscher Vizemeister wurde Leverkus in seinem Jahrgang auf der 5 Kilometerstrecke und sicherte sich damit die Silbermedaille.  
Thure Stian Müller konnte neben der Bronzemedaille über die 10 Kilometer in der Juniorenwertung vor allem auf den 5 Kilometer überzeugen und holte sich in einer Zeit von 56:20,61 Minuten im Jahrgang 2003 den Deutschen Meistertitel nach Karlsruhe. Mit dieser Zeit erkämpfte er auch in der Offenen Wertung einen hervorragenden dritten Platz hinter dem Magdeburger Duo Linus Schwendler und Arne Schubert, die in einer Zeit von 56:17,63 sowie 56:19,26 Minuten die Ziellinie überquerten.
In einer hochdramatischen Jugend-Staffel Mixed über 3 x 1,25 Kilometer in der Besetzung Thure Stian Müller, Leo Leverkus und Mira Helget war Hochspannung bis zur letzten Sekunde geboten. Die Schlussschwimmerin Helget verteidigte den Vorsprung gegenüber dem Chemnitzer Moritz Erkmann bis auf die letzten Meter und überquerte mit einer Gesamtzeit von 44:31,10 Minuten vor Erkmann (44:31,43) in einer dramatischen Entscheidung die Ziellinie und sicherte sich ihrem Team den Deutschen Meistertitel. 
Mit vier Meistertiteln und insgesamt 9 Medaillen sowie sehr guten Platzierungen waren die Deutschen Freiwassermeisterschaften für die Karlsruher Schwimmer ein voller Erfolg. SGRK Cheftrainer Jonas Holzwarth war vom Auftritt seiner Mannschaft begeistert: „Die lange Reise nach Schleswig-Holstein hat sich für unsere zehn Schwimmer*innen wirklich gelohnt. Als Beckenschwimmer haben wir gezeigt, dass wir auch im Freiwasser begeistern können und im nationalen Vergleich zur Spitze gehören.“











Zur Information und ergänzende Erklärung für die Medien und Presse
Die Aufgaben der Schwimmgemeinschaft Region Karlsruhe, kurz SGRK, ist die Förderung des Schwimmens als Leistungs- und Spitzensport. Stammvereine der SGR Karlsruhe sind der SSC Karlsruhe, das KIT SC sowie der Förderverein der SGRK. Die Schwimmregion ist offen für alle Karlsruher Schwimmvereine. Die Vorsitzende der Schwimmregion ist Mechtild Swienty. Die Teams des SSC Karlsruhe bilden demnach Talente aus und empfehlen diese der SGR Karlsruhe für den Leistungs- und Spitzensport. Unter der Leitung von Cheftrainer Jonas Holzwarth trainieren die Leistungsgruppen auf höchstem Niveau. Ziel sind vor allem die Qualifikationen zu internationalen und nationalen Meisterschaften Die Top-Athleten gehören zudem dem Bundes- oder Landeskader an. Aktuell gehören 11 Landes-, 1 Regional- und 5 Bundeskaderathleten zur SGRK
Die Schwimmgemeinschaft Region Karlsruhe ist zudem Landestützpunkt Schwimmen in Baden-Württemberg. Das Trainingszentrum ist das Karlsruher Fächerbad. Unterstützt wird die Schwimmgemeinschaft Region vom Förderverein der SGRK. 


Pressekontakt:
Fabienne Haubrich, Heiko Leverkus
SSC Schwimmabteilung 
leverkus@me.com
Mobil 0151 580 480 90


Pressebilder:
Leverkus Sportfotografie+ 
Friedrichstraße 38
76229 Karlsruhe

Bilder zur Veröffentlichung für redaktionelle Zwecke freigegeben.
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Downloadlink Bilder über Dropbox:
https://www.dropbox.com/sh/x8g4adqoy2u93k3/AAAVRSlx41r6zTFRu1Jk_X7Pa?dl=0

image1.jpeg




image2.jpeg
33C




image3.jpeg




image4.jpeg
33C




